



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 11. szám. NAGYBŐJT 3. VASÁRNAPJA (2020. 03.

15.)

OLVASMÁNY Kiv 17, 3-7 **SENTLECKE** Róm 5, 1-2. 5-8
Válasz: *Bár hallgatnátok ma Isten szavára, „Népem, ne légy kemény szívű.”*

Az evangéliumban megőrzött eseményeknél a teológiai tartalom a fontos, hiszen azokban Isten és az ember találkozása mentvégbe. A mai történet tanulságai ezek: Krisztus bárkit megszólíthat, akár a mindennapi élet eseményein keresztül is. Ő életünket olyan adományokkal akarja kiegészíteni, amelyek megmaradnak az örök életre. Istent lélekben és igazságban kell imádni, nem csupán külsőségekkel. Végül a legfontosabb: igazi szellemi hatása annak van, akinek mindennapi kenyere az Atya akaratának teljesítése.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 4, 5-42)

Abban az időben:

Jézus Szamaria egyik városába, Szikárba érkezett, közel ahhoz a földhöz, amelyet Jákob adott fiának, Józsefnek. Ott volt Jákob kútja. Mivel Jézus útközben elfáradt, leült a kútnál. Az idő dél felé járt.

Közben odajött egy szamariai asszony, hogy vizet merítsen. Jézus megkérte: „Adj innom!” Tanítványai ugyanis elmentek a városba, hogy enivalót vegyenek. Az asszony elcsodálkozott: „Hogyan kérhetsz te, zsidó létedre tőlem, szamariai asszonytól inni?” A zsidók ugyanis nem érintkeznek a szamaritánusokkal.

Jézus így felelt: „Ha ismernéd Isten ajándékát, és tudnád, hogy ki mondja neked: »Adj innom!«, inkább te kérnéd őt, és ő élő vizet adna neked.”

Az asszony ezt felelte: „Uram, hiszen vödröd sincs, a kút pedig mély. Honnan vennéd az élő vizet? Csak nem vagy nagyobb Jákob atyánknál, aki nekünk ezt a kutat adta, amelyből ő maga is ivott, meg a fiai és az állatai?”

Jézus erre megjegyezte: „Mindaz, aki ebből a vízből iszik, újra megszomjazik. De aki abból a vízből iszik, amelyet én adok neki, nem szomjazik meg soha többé. Az a víz, amelyet én adok, örök életre szökellő vízforrás lesz benne.”

Erre az asszony megkérte: „Uram, add nekem azt a vizet, hogy ne legyek szomjas, és ne kelljen ide járnom vizet meríteni!”

Jézus így szólt: „Menj, hívd a férjedet, és jöjj ide!”

Az asszony ezt felelte: „Nincs is férjem!”

Mire Jézus: „Jól mondd, hogy nincs férjed. Mert őt férjed volt, és akid most van, az sem a férjed. Ezt helyesen mondtad.” Ekkor így szólt az asszony: „Uram, látom, hogy próféta vagy! Atyáink ezen a hegyen imádták Istent, ti pedig azt mondjátok, hogy Jeruzsálem az a hely, ahol imádni kell őt.”

Jézus ezt felelte: „Hidd el nekem, asszony, hogy eljön az óra, amikor az Atyát nem itt és nem is Jeruzsálemben fogjátok imádni. Ti azt imádjátok, akit nem ismertek, mi pedig azt, akit ismerünk, hiszen az üdvösség a zsidóktól ered. De eljön az óra, sőt már itt is van, amikor az igazi imádók lélekben és igazságban imádják az Atyát. Mert az Atya ilyen imádókat vár. Isten ugyanis Lélek, ezért akik őt imádják, lélekben és igazságban kell imádniuk.”

Az asszony így szólt: „Tudom, hogy eljön a Messiás, akit Krisztusnak neveznek. Ha majd eljön, ő tudunkra ad mindent.” Erre Jézus kijelentette: „Én vagyok az, aki veled beszélek.”

Tanítványai éppen visszaérkeztek, és meglepődtek, hogy asszonnyal beszélget. De nem kérdezte meg egyikük sem: „Mit akarsz tőle?”, vagy: „Miért beszélgetsz vele?”

Az asszony pedig otthagya korsóját, elietett a városba és elmondta az embereknek: „Gyertek, nézzétek meg azt az

embert, aki mindent elmondott, amit tettem! Lehet, hogy ő a Krisztus?” Ki is jöttek a városból, és odagyűltek köréje.

Közben a tanítványok megkínálták őt: „Mester, egyél!” Jézus azonban ezt mondta nekik: „Van nekem olyan étel, amelyről ti nem tudtok!” Erre a tanítványok kérdezgetni kezdték egymást: „Talán valaki hozott neki enivalót?” De Jézus megmagyarázta: „Az én étel az, hogy megtegyem annak akaratát, aki engem küldött, és hogy befejezzem az ő művét. Ugye, azt mondjátok: Még négy hónap, és itt az aratás. Íme, én azt mondom nektek: Emeljétek fel szemeteket és nézzétek a földeket, aransyárgák már, készek az aratásra. Az arató elnyeri most jutalmát: Begyűjti a termést az örök életre, hogy aki vetett, együtt örülhessen azzal, aki arat. Mert igaza van a közmondásnak: Az egyik vet, a másik arat. Én azért küldtelek titeket, hogy learassátok, amivel nem ti fáradtatok. Mások fáradoztak, ti pedig az ő munkájukba álltatok be.” Abból a városból, a szamaritánusok közül sokan hittek benne, mivel az asszony tanúsította: „Mindent elmondott, amit tettem.” Mikor azután kijöttek hozzá a szamaritánusok, megkérték őt, hogy maradjon náluk. Ott is maradt két napig. Ezután így szóltak az asszonyhoz: „Most már nem a te szavadra hiszünk. Hallottuk őt mi magunk is, és tudjuk, hogy valóban ő a világ Üdvözítője.”

A HÉT SZENTJE

Március 17 - én Szent Patrik püspök emléknapját üli Egyházunk. Britanniában született 385 körül. Mint ifjú, fogolyként Írországra vitték, és a birkák őrzését bízták rá. Amikor visszanyerte szabadságát, papi pályára lépett, és Írország püspöke lett. A sziget népének buzgón hirdette az evangéliumot, sokakat a hitre térített, és az ír egyházat megszervezte. Down város mellett halt meg 461. március 17 - én.

Istenünk, te gondviselő jóságoddal Szent Patrik püspököt választottad ki, hogy Írország népeinek dicsőséget szerezzen. Érdemeiért és közbenjárására add, hogy mi, akik boldog örömmel viseljük a keresztény nevet, szüntelenül magasztaljuk csodás tetteidet.

KOKÁRDÁKÉSZÍTÉS A PÁSZTOR FERENC HÁZBAN
Kokárdakészítéssel készültek a Pásztor Ferenc Szakkollégium és Lisieux-i Kis Szent Teréz Leánykollégium lakói az 1848-49-es szabadságharc emléknapjára.

A kézműves foglalkozásra március 10-én este jöttek össze a hallgatók. A program előadással kezdődött, mely során közelebbről megismerhették a nemzeti ünnep történelmi hátterét, valamint hallhattak Szendrey Júlia, Petőfi Sándor özvegyének életútjáról.

A kézműves foglalkozást Harapók Marianna, az egyházközség munkatársa vezette. A kokárdák elkészítése során a fiatalok bemutathatták alkotóképességüket, fonalból, szalagból, csipkéből is elkészíthették kokárdájukat.

ÉLET IGÉJE – MÁRCIUS 2020.

„Mindazt, amit szeretnétek, hogy megtegyenek nektek az emberek, tegyétek meg ti is nekik. Mert ez a törvény és a próféták.” (Mt 7,12)

Hányszor megesett, hogy az életünk fontos döntései során biztos iránytűt kerestünk, hogy hozzá igazodva megtaláljuk a helyes utat. Keresztények lévén feltettük a kérdést, hogy mi az evangélium lényege, a kulcs Isten szívéhez, hogy itt és most a gyermekeiként éljünk.

És íme, itt van Jézusnak ez az igéje, éppen a mi esetünkre – világos és azonnal érthető, élhető felszólítás. Máté evangéliumából származik, Jézus nagy beszédében, a hegyi beszédben hangzik el, melyben Jézus elmondja, hogyan éljünk minden ízében keresztény életet. Ő maga ebben a tömör megállapításban foglalja össze egész üzenetét.

Manapság, amikor mély és jelentőségteljes, ám rövid és találó üzenetekre vágyunk, fogadhatnánk úgy ezt az ígét, mint egy

értékes tweet-üzenetet, amelyet érdemes pillanatról pillanatra észben tartanunk.

„Mindazt, amit szeretnétek, hogy megtegyenek nektek az emberek, tegyétek meg ti is nekik. Mert ez a törvény és a próféták.”

Jézus arra hív, hogy bújjunk a másik ember bőrébe, hogy jobban megértsük, mit tehetünk érte. Ő is ezt tette, amikor irántunk való szeretetből hozzánk hasonló emberi testet öltött.

Tegyük fel a kérdést, hogy mit is várunk mi a szüleinktől, a gyerekeinktől, a kollégáktól, a kormányon lévő felelősöktől és a lelkiezítőktől: megértést, meghallgatást, befogadást, anyagi támogatást a szükségünkben, de őszinteséget, megbocsátást, bátorítást, türelmet, tanácsot, útmutatást és felvilágosítást is... Jézus számára a törvény beteljesítését és a lelki élet teljes gazdagságát az említett belső magatartás és a belőle fakadó konkrét tettek jelentik.

Ez az „arany szabály” egyetemes tanítás, mely megtalálható az emberiség fejlődése során kifejlődött különböző vallásokban, kultúrákban és hagyományokban. Ez az alapja minden hiteles emberi értéknek, amelyek a szolidáris és igazságos emberi kapcsolatok által a békés együttélés építőkövei lehetnek.

„Mindazt, amit szeretnétek, hogy megtegyenek nektek az emberek, tegyétek meg ti is nekik. Mert ez a törvény és a próféták.”

Ez az íge arra hív, hogy legyünk találékonyak és nagylelkűek; kezdeményező jóakarattal forduljunk mindenki felé; verjünk hidat azok felé, akikkel nem vagyunk barátságban, ahogy Jézus mondta és tette. Ehhez tudni kell kilépni önmagunkból, hogy hiteles tanúságot tegyünk a hitünkéről.

Chiara Lubich így bátorít: „Próbáljuk meg! Ha így élünk meg egy napot, az egy egész élettel felér. [...] Soha nem tapasztalt öröm fog elárasztani. [...] Isten velünk lesz, mert ő ott van, ahol szeretnek. [...] Néha esetleg lassabban haladunk, kísértés ér, hogy elbátortalanodjunk és abbahagyjuk. [...] De ne tegyünk! Bátorság! Isten megadja hozzá a kegyelmet. Kezdjük mindig újra! Ha kitartunk, meg fogjuk látni, hogy a világ megváltozik körülöttünk. Látni fogjuk, hogy az evangélium lenyűgöző életet fakaszt, fényt gyújt a világban, igtad a létünknek, és magában hordozza minden probléma megoldását. És nem lesz nyugtunk, amíg el nem mondjuk másoknak is rendkívüli tapasztalatunkat: barátainknak, akik megértenek, a rokonainknak, bárkinek, akiről ezt úgy érezzük. És újraszületik a remény” (C. Lubich, *Az élet ígéje*, 1978. április).

„Mindazt, amit szeretnétek, hogy megtegyenek nektek az emberek, tegyétek meg ti is nekik. Mert ez a törvény és a próféták.”

Ramiro már nagyon régen dolgozik a munkahelyén. Megtudja, hogy új kollégák érkeznek. Fölteszi magának a kérdést: „Ha először lépnék be ebbe az irodába, vajon mit szeretnék itt találni? Mitől érezném jól magamat?” És nekilát helyet csinálni, a többi kollégájával együtt új íróasztalokat keres. Barátságos munkahelyeket rendeznek be, az új kollégák pedig derűs légkört és nagyobb összefogást találnak. (*Letizia Magri*)

PLÉBÁIAI HIRDETÉSEK

+ Nagyböjtben **keddenként reggeli mise után szentségimádás és bibliaóra.**

+ **NAGYBÖJTI TRIDUUM ELMARAD!!**

+ **Március 25-én 10 órakor szentelik meg az új arдай templomot,** melynek védőszentje Szent Kinga és Boldog Jolán. Az arдай hívek szeretettel várnak mindenkit az ünnepre. Aki busszal szeretne kijutni Ardóba, az jelezze igényét a plébániai irodában!

+ **Április 5-én csatlakozunk az egyházmegyei szabadtéri keresztút-végzéshez Korláthelmecen!** Indulás Beregszászból a vasárnapi szentmise után. A jelentkezőket várjuk a plébániai irodában! Egyéni hozzájárulás: 70 hrvnya.

+ **MEDUGORJEI ZARÁNDOKLAT** Egyházmegyei zarándoklat lesz Medugorjéba május 31-június 6. között. Információt Éles

Adrienntől lehet kérni a 050-981-3882-es telefonszámon.

+ **VÁR A MUNKÁCSI SZENT ISTVÁN LÍCEUM!**

Családias légkör, keresztény nevelés, vadonatúj kollégium, jól felszerelt tanterem, ingyenes nyelvvizsga, 90%-os továbbtanulási arány! Ingyenes reggeli és finom ebéd!

Líceumi nyílt napok: 2020. március 27. és 2020. május 15. 10 óra. A felvételi dátuma: 2020. június 20. (szombat) 9.00 közép.eur.idő

IGENAPTÁR

Március 15. vasárnap: Nagyböjt 3. vasárnap

Kiv 17,3-7 Zsolt 94 Róm 5,1-2.5-8 Jn 4,5-42 rövidebb: Jn 4,5-15.19b-26.39a.40-42

Március 16. hétfő: 3. nagyböjti hét hétfő

2Kir 5,1-15a Zsolt 41 Lk 4,24-30

Március 17. kedd: 3. nagyböjti hét kedd

Dán 3,25.34-43 Zsolt 24 Mt 18,21-35

Választható emléknap : Szent Patrik püspök

Március 18. szerda: 3. nagyböjti hét szerda

MTörv 4,1.5-9 Zsolt 147 Mt 5,17-19

Választható emléknap : Jeruzsálemi Szent Cirill püspök és egyház-tanító

Március 19. csütörtök: Szent József, a Boldogságos Szűz Mária jegyese

2Sám 7,4-5a.12-14a.16 Zsolt 88 Róm 4,13.16-18.22 Mt 1,16.18-21.24a vagy Lk 2,41-51a

Március 20. péntek: 3. nagyböjti hét péntek

Oz 14,2-10 Zsolt 80 Mk 12,28b-34

Március 21. szombat: 3. nagyböjti hét szombat

Oz 6,1-6 Zsolt 50 Lk 18,9-14

TAKI (TALÁLD KI!)

Jézus a mai evangéliumban egy Szamariából származó asszonnyal beszélget egy kútnál az igazi, élő vízről. Kérdésem: Mi a kút neve? (A megfejtésben segít az ábra, ha a bal felső sarokból a sakk "LÓ" lépésével elindulsz.)

J	K	C	E	G
H	I	Á	Ú	L
B	M	N	A	Y
Ö	P	T	K	R
S	O	F	D	J

KERESZTUTAK BEOSZTÁSA

Március 18. – Szent Anna Karitás

Március 20. – Hittanosok

Március 25. – Kollégisták

Március 27. – Jézus Szíve csoport

Április 1. – Házasközösség

Április 3. – Hitoktatók

Április 8. – KÉSZ-csoport

Április 10. – Egyházközségi munkatársak

HETI MISEREND

Március 16, hétfő: 08:00 - Beregszász

Március 17, kedd: 08:00 - Beregszász

Március 18, szerda: 16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 19, csütörtök: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

Március 20, péntek: 16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 21, szombat: 15:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Március 22, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

